

講題：地上大有災難；選民大受逼迫

經文：啟示錄 12:1-3;啟示錄 13:1-3,11-15(經文用和合本修訂版)

(一) 啟示錄，啟示的意思，是揭開，揭露出來，由啟示錄一章至十三章，作者約翰看到甚麼？

揭露給約翰看到的景象，許多都是不尋常的，不是一般的景象，以前的人未見過，約翰也未見過，所以，約翰只能在看到景象之後用所能的形容詞來描寫，不過，他寫了下來，我們又不容易明白。

你看過七個頭，十個角的東西沒有？又如啟 12:1「...有一個婦人身披太陽，腳踏月亮，頭戴十二顆星的冠冕...」那是怎麼樣的呢？你如何理解？一定不會按字面解的吧！因此，約翰所見的，有不少，我們只能說，他看到異象。約翰由啟示錄第一章到第十三章，記載下來的有十多次：

啟 1:12-13「我轉過身來要看看是誰的聲音在跟我說話。我一轉過來，看見了七個金燈臺；在燈臺中間有一位好像人子的，...」

啟 4:1「這些事以後，我觀看，看見天上有一道門開着。」在異象中約翰看見了天上的敬拜(和合本修訂版以「天上的敬拜」為啟示錄第四章的標題。)

啟 5:1-2「我看見坐在寶座那位的右手中持有書卷...我又看見一位大力的天使大聲宣告...」

啟 5:6「我又看見寶座和四個活物，以及長老之中有羔羊站着...」

啟 6:1「我看見羔羊揭開七個印中第一個印的時候，聽見四活物中的一個活物，聲音如雷，說：『你來！』」

啟 7:1-4「此後，我看見四位天使站在地上的四角，執掌地上四方的風，使風不吹在地上、海上和各種樹上。我又看見另有一位天使從日出之地上來，拿着永生 神的印。...我聽見以色列人各支派中受印的數目有十四萬四千」

啟 7:9「此後，我觀看，看見有許多人，沒有人能計算，是從各邦國、各支

派、各民族、各語言來的，站在寶座和羔羊面前...」

啟 8:1-2 「羔羊揭開第七個印的時候，天上寂靜約有半小時。我看見那站在神面前的七位天使，有七枝號賜給他們。」

啟 9:1 「第五位天使吹號，我就看見一顆星從天上墜落到地上；有無底坑的鑰匙賜給它。」

啟 10:1 「我又看見另一位大力的天使從天降下，披着雲彩，頭上有彩虹，臉面像太陽，兩腳像火柱。」

今天進入第十二及十三章，約翰又看見四個異象：

啟 11:19 「於是，神天上的聖所開了，在祂聖所中，祂的約櫃出現了；隨後有閃電、響聲、雷轟、地震、大冰雹。」

啟 12:1 「天上出現了一個大兆頭：有一個婦人身披太陽，腳踏月亮，頭戴十二顆星的冠冕」

啟 12:3 「天上又出現了另一個兆頭：有一條大紅龍，有七個頭十個角；七個頭上戴着七個冠冕。」

啟 13:1 「我又看見一隻獸從海裏上來，有十個角七個頭；在十個角上戴着十個冠冕，七個頭上有褻瀆的名號。」

啟 13:11 「我又看見另一隻獸從地裏上來。牠有兩個角如同羔羊，說話好像龍。」

(二) 地上大有災難，由約翰看到羔羊揭開七印的第一個印開始了！

啟 6:1-2 「我看見羔羊揭開七個印中第一個印的時候，聽見四活物中的一個活物，聲音如雷，說：「你來！」我就觀看，看見一匹白馬...」

之後，約翰看見還有三匹馬，紅色，黑色與灰色，揭開印，看到馬，就是要讓約翰看到，預計的災難，如戰爭，饑荒，瘟疫。第四匹灰色的馬名字是死，各樣的災難，殺害了不少的人。不但如此，若從啟示錄看下去，災

難的程度會越來越嚴重，是跟著七印之後揭開七號而來，災難嚴重到最高峰，隨著羔羊揭開七碗而來(啟 16 章)。

(三) 地上大有災難，為甚麼與選民有關，選民並要大受逼迫，那選民又是誰？

啟 12:1-2「天上出現了一個大兆頭：有一個婦人身披太陽，腳踏月亮，頭戴十二顆星的冠冕；她懷了孕，在生產的陣痛中疼痛地喊叫。」

**\*\*\*聲明\*\*\*** 投射的圖片只是使用現在科技的方便，在網上找到，以幫助我們想像一下約翰在異象中看見的是甚麼樣子而已！也可能只是繪畫者根據經文構思出來。

這兩節經文，那婦人是誰？或預表著誰？不同解釋聖經的，有不同的看法。

(1) 個人接受婦人是預表著以色列，以色列人是 神的選民，看創世記 12:1-4，耶和華 神特別選召亞伯蘭，後來他名字改了，叫亞伯拉罕，他的兒子是以撒，以撒有一對孖生(孿生/雙胞胎)的兒子，以掃和雅各；雅各，後來的名字是以色列，如此明白， 神的選民是以色列民。

為甚麼可以接受婦人是預表以色列， 神的選民呢？因為聖經也有用以色列比作婦人的，甚至是難產的婦人。

賽 26:17「婦人懷孕，臨產疼痛，在痛苦之中喊叫；耶和華啊，我們在你面前也是如此。」

賽 66:7「錫安未曾陣痛就生產，疼痛尚未來到，就生出男孩。」錫安是以色列的代表。

(2) 婦人預表以色列， 神的選民，也預表著相信 神的人，因為也是被選上的一群

若我們相信耶穌，我們也是被選上了，成為 神的選民，因為我們是亞伯罕的子孫。

加 3:7「所以，你們知道，有信心的人才是亞伯拉罕的子孫。」亞伯拉罕是信心的父。

啟 12:1 「...有一個婦人身披太陽，腳踏月亮，頭戴十二顆星的冠冕」個人理解就是表達著 神與以色列人的關係。

詩 84:11「因為耶和華 神是太陽，是盾牌，耶和華要賜下恩惠和榮耀....」腳踏靠太陽光才能讓人看到有光的月亮，像代表那些相信 神的人，她在其中，這婦人頭戴十二顆星的冠冕。

十二顆星，我們不難想到是以色列的十二支派，因為在過去幾章中，都有直接或間接提到以色列十二支派。如講到 24 長老時，如啟 7 章的十四萬四千人。

#### (四) 地上大災難的攪動者

啟示錄第六章至第十八章，自第六章羔羊揭開七印的第一印後，災難開始，地上的災難，就是一浪接一浪，並且越來越嚴重。七印之後七號，七號之後是七碗，今天的經文，就是插在其間，像成為插曲，要約翰看看，在未揭開七碗之前，其中的大災難攪動者。記載聖經，也要我們認識牠們。

##### (1) 大紅龍

啟 12:3「天上又出現了另一個兆頭：有一條大紅龍，有七個頭十個角；七個頭上戴着七個冠冕。」

啟 12:7-9「天上發生了爭戰。米迦勒同他的使者與龍作戰，龍同牠的使者也起來應戰，牠們都打敗了，天上再也沒有牠們的地方。大龍就是那古蛇，名叫魔鬼，又叫撒但，是迷惑普天下的；牠被摔在地上，牠的使者也一同被摔下去。」

要交待一下，這裏的龍，應不一定是中國人觀念中的龍，中國人的龍是正面的。若你看和合本修訂版聖經的小字註解，可知多點，原文音譯「杜拉根」，指萬惡的獸。

大紅龍，魔鬼這次化身，七頭十角，七頭像說明魔鬼有智慧，不過用得不好，只能說是狡猾。十角，也在說明牠在災難時有權勢，並要顯示牠在世界的地位，牠是世界的王（約翰一書 5:19「我們知道，我們是屬 神的，而全世界都伏在那邪惡者的權勢之下。」）

牠是世界的統治者(約 12:31「現在正是這世界受審判的時候；現在這世界的統治者要被趕出去」；約 14:30「我不再和你們多說了，因為這世界的統治者將到，他在我身上一無所能」；約 16:11「為審判，是因這世界的統治者已受了審判」)

牠更是空中掌權者(弗 2:2「那時，你們在過犯罪惡中生活，隨從今世的風俗，順服空中掌權者的領袖，就是現今在悖逆的人心中運行的邪靈」)

啟 12:3「...頭上戴着七個冠冕」，因為魔鬼要顯示牠的威風。」

龍(魔鬼)首要工作做甚麼呢？

啟 12:4「牠的尾巴拖拉着天上星辰的三分之一，把它們摔在地上。然後龍站在那將要生產的婦人面前，等她生產後要吞吃她的孩子」

魔鬼的工作，就是要吞吃那孩子，那孩子是誰？

相信約翰記起耶穌在出生後不久，希律從博學之士那裏知道，耶穌要作猶太人的王，希律就心裏不安。(馬太福音 2:13-18，希律王便要搜尋剛出生的耶穌，要將祂殺死，耶穌的父親約瑟得主的使者指示，逃往埃及去。)

從耶穌的家譜，我們便知道，祂出生在以色列，啟 12:1-2 提及的那婦人就是預表著以色列，況且，若看馬太福音第一章開始，耶穌的家譜，是由亞伯拉罕開始。

耶穌後來長大，受死，復活，升天，啟 12:5「婦人生了一個男孩子，就是將來要用鐵杖管轄萬國的；她的孩子被提到 神和祂寶座那裏去。」這婦人的孩子被提到 神和祂寶座那裏去，就是說到耶穌升天去了，這已在約翰寫下啟示錄時應驗了，這孩子將來要用鐵杖管轄萬國，還未應驗，要等大災難過後，耶穌再回來，才得應驗。

耶穌已升天在祂寶座那裏去，在這大災難時，婦人，祂的選民，在地上雖然大受逼迫，很痛苦，然而， 神在保護。

啟 12:6「婦人就逃到曠野，在那裏有 神給她預備的地方，使她在那

裏被供養一千二百六十天。」一千二百六十天即是四十二個月，三年半，或可說是一段時間。

這節經文，揭示給約翰看到，選民是怎樣受到大逼迫，在災難中，受痛苦，然而，神仍在災難中保守他們，從啟示錄 12:13-14 可知「龍見自己被摔在地上，就迫害那生男孩子的婦人。於是有大鷹的兩個翅膀賜給婦人，讓她能飛到曠野，到自己的地方，躲避那蛇。她在那裏受供養一載二載半載」

## (2) 海裏上來的獸 — 敵基督

啟 13:1 「我又看見一隻獸從海裏上來，有十個角七個頭；在十個角上戴着十個冠冕，七個頭上有褻瀆的名號。」

從海裏上來，七頭十角的獸，預表著是一個人物，他應是一位敵擋基督的人，反對基督的人，戴著十個冠冕，像比大紅龍更威風，也表明他有力量，很難消滅，他是魔鬼的抓牙，與魔鬼同謀。

約翰描寫所看見的獸的能力時，用了三種猛獸的能力形容：

啟 13:2 「我所看見的獸，形狀像豹，腳像熊的腳，口像獅子的口。那條龍將自己的能力、座位和大權柄都給了牠。」表明牠滿有能力。

牠掌有政權，有軍權，有絕對的經濟能力，頭上有褻瀆名號，表明他反對神，藐視神，敵對神，向神說褻瀆的話(啟 13:6 「那獸就開口向神說褻瀆的話，褻瀆神的名和祂的帳幕，就是那些住在天上的。」)，自然也逼迫那些相信神的人，帶來極大的災難。

啟 13:7 「牠又被准許與聖徒作戰，並且得勝，也賜給牠權柄，可以制伏各支派、各民族、各語言、各邦國。」可見選民就是這樣大受逼迫，這獸是其一攪動者，不過，只是一段時間，四十二個月。

耶穌在地上時，在馬太福 24 章，終局的預兆裏，說到大災難，其中太 24:9 「那時，人要使你們陷在患難裏，也要殺害你們；你們又要為我的名被萬民憎恨。」其中的人，攪動災難的頭頭，就是敵基督吧！

### (3) 地裏上來的獸 — 假基督；假先知

啟 13:11-12「我又看見另一隻獸從地裏上來。牠有兩個角如同羔羊，說話好像龍。牠在第一隻獸面前施行第一隻獸所有的權柄，並且使地和住在地上的人拜那致命傷被醫好了的第一隻獸。」

聽起來，這獸比在啟示錄 13:1 那一隻「從海裏上來」的獸更可怕，牠不但能施行從海裏上來的獸的權柄，並且能迷惑住在地上的人，也能在人面前行奇事，使火從天降下，若人不拜獸，則被殺害。(啟 13:12-15「牠在第一隻獸面前施行第一隻獸所有的權柄，並且使地和住在地上的人拜那致命傷被醫好了的第一隻獸。這隻獸又行大奇事，甚至在人面前使火從天降在地上。牠得了權柄在第一隻獸面前能行奇事，迷惑住在地上的人，告訴他們要為那受過刀傷還活着的獸造個像。又有權柄賜給牠，讓那隻獸的像有生氣，並且能說話，又使所有不拜獸像的人都被殺害」)，若不接受牠在額上或在右手上打上獸名或印記 666，不得買賣。(啟 13:16-18「牠又使眾人，無論大小、貧富，自主的、為奴的，都在右手上，或是在額上，打一個印記；這樣，除了那有印記，有獸的名或有獸名數字的，都不得買或賣。在此，要有智慧：讓有悟性的人解開獸的數目吧，因為這是一個人的數字，那數字是六百六十六。」)

那牠是誰？

再看馬太福音 24:3「耶穌在橄欖山上坐着，門徒私下進前來問祂：『請告訴我們，甚麼時候有這些事呢？你來臨和世代的終結有甚麼預兆呢？』」

太 24:4-5「耶穌回答他們：『你們要謹慎，免得有人迷惑你們。因為將有好些人冒我的名來，說『我是基督』，並且要迷惑許多人。』」

太 24:24「因為假基督和假先知將要起來，顯大神蹟、大奇事，如果可能，要把選民也迷惑了。」

這從地裏上來的獸，絕大部份解釋聖經的學者都認為，個人也同意，是預表著耶穌曾描述假基督，假先知，牠在那時，是在掌著宗教權柄。

(五) 我們相信 神，相信耶穌的，若身在大災難中，應怎麼辦？

(1) 要至死仍見證主

啟 12:10-12「我聽見在天上有大聲音說：『我 神的救恩、能力、國度，和祂所立的基督的權柄現在都來到了。因為那個在我們 神面前、晝夜控告我們弟兄的，已經被摔下去了。弟兄勝過那條龍是因羔羊的血，和因自己所見證的道。雖然至於死，他們也不惜自己的性命。所以，諸天和住在其中的，你們都快樂吧！只是地和海有禍了！因為魔鬼知道自己的時候不多，就氣憤憤地下到你們那裏去了。』」

啟 2:10「你將要受的苦，你不用怕。看哪！魔鬼要把你們中間幾個人下在監裏，使你們受考驗，你們要遭受苦難十日。你務要至死忠心，我就賜給你那生命的冠冕。」

(2) 要有耐心和信心

啟 13:9-10「凡有耳朵的都聽吧！該被擄掠的，必被擄掠；該被刀殺的，必被刀殺。在此，聖徒要有耐心和信心。」

太 24:13「但堅忍到底的終必得救。」

所以，太 24:23「那時，若有人對你們說：『看哪，基督在這裏！』或『在那裏！』你們不要信。」

不信他們的話，要堅心相信耶穌的話。

(3) 要堅定不受迷惑

啟 13:14「牠得了權柄在第一隻獸面前能行奇事，迷惑住在地上的人，告訴他們要為那受過刀傷還活着的獸造個像。」

太 24:4-5「耶穌回答他們：『你們要謹慎，免得有人迷惑你們。因為將有好些人冒我的名來，說『我是基督』，並且要迷惑許多人。』」